



救援现场，跃动着“菏泽力量”

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉



“

在河南省遭受洪涝灾害之际，菏泽几十个救援队自发集结，奔赴河南一线救援，在圆满完成驰援郑州的任务后，又马不停蹄地赶往新乡市进行救援。菏泽人民一直密切关注着河南灾情，志愿者和爱心企业纷纷捐款、捐物。

胃疼难忍，他仍坚持救援6个小时

菏泽蓝天救援队第一梯队的23名队员，已经在河南参与救援7天了。这7天里，他们从河南郑州转战新乡，哪里有需要，哪里就有他们的身影。

7月27日，牡丹晚报全媒体记者联系到正在救援现场、菏泽蓝天救援队的陈彦丽。据她介绍，7月26日，在新乡展开救援的菏泽蓝天救援队圆满完成了救援任务，就在打算返回菏泽时，得知卫辉水位迅速上涨，被困群众急需救援，便决定驰援。

7月27日一早，菏泽蓝天救援队到达卫辉进行紧急救援。卫辉一家医院有大量病人需要紧急转移，因病人的特殊性救援任务异常艰巨。牡丹晚报全媒体记者了解到，救援过程中，菏泽蓝天救援队的队员们全都趟着齐腰的洪水将老人、孩子以及病患全部放在皮划艇上推出，就这样来回反复多次。“救援过程中，看到已经奋战7天的队友非常疲惫，我们劝说他们轮流休息，但被拒绝了。”陈彦丽说，看到急需转移的被困群众，队员们顾不上休息。

“队员苏凯在胃疼难忍的情况下坚持救援，一直到被送往医院都没说一句疼。”陈彦丽说，得知队员患病，她十分担心，第一时间前往医院看望。“姐，我给咱山东人丢脸了……”苏凯见到陈

彦丽只字未提自己的病情，因病情延误，医生建议手术治疗。“我从医生那里得知，苏凯从最初的胃疼到就医坚持了6个小时，最终拖成了急性阑尾炎。这段时间里，他一口热饭没吃，衣服全湿透了，一直在积极营救被困群众。我们看到他面无血色的脸部，多次劝他休息，都被拒绝了。”陈彦丽哽咽着说，在将一位群众背出水面时，他病倒了。

陈彦丽说，身在救援一线的救援队员让人感动，在卫辉一医院转移病患时，两名队员齐力将一名坐在轮椅上的成年男病患抬到皮划艇上。“队员们都感叹当时的力气不知从哪里来的，要在平常两人根本抬不动。”陈彦丽说，救援过程中，每一个战友都是最棒的。

在卫辉一居民小区转移群众时，水深已经达到菏泽蓝天救援队一位身高1.8米队员的肩膀。就在这种情况下，他还是将一位被困群众背起，将其安全转移。“菏泽蓝天救援队第一梯队的23名队员，从7月20日晚10点集结出发到现在，一直身在救援一线。第二梯队3人于7月26日下午到达新乡。7月27日，巨野的9名队员全部奔赴救援一线。”陈彦丽说，她既负责整个山东蓝天救援队的协调及信息回传，有时也参与救援，3名女性队员也一直在救援一线。



捐款、捐物，菏泽爱心人士驰援河南

除了身在救援一线的菏泽各个救援队之外，菏泽爱心企业、爱心人士纷纷伸出援助之手，为河南受灾群众捐赠生活物资。

菏泽闪电救援队已经连续5天多次将爱心物资运送至河南。7月23日晚，菏泽市花城义工公益服务中心积极发动队友们捐款捐物，短短24个小时，收到爱心捐赠资金16718元，捐赠物资若干。根据需要，购买了矿泉水600件、纯奶170箱、面包100箱、5315元蔬菜及米、油等物资，价值共计3万余元。

菏泽高新区万福街道新时

代文明实践志愿者自发组织驰援河南救灾行动，第一时间进入“救灾模式”。7月25日上午，一列满载救援物资的车队，从菏泽高新区火速奔赴河南省巩义市洪灾一线。7月26日，志愿者们再次奔赴河南省新乡市，为当地受灾群众捐赠1000件矿泉水、8吨西瓜及部分生活必需品。

菏泽贤合庄卤味火锅人民店一直关注着河南新乡的灾情，并在第一时间捐赠了10000元，用于新乡灾后重建。定陶区尚谷农业向河南灾区捐赠100余吨蔬菜，山东稻香村定陶基地将载

有价值200多万元的面包、蛋卷、麻花、粽子等物资紧急运往河南省郑州市荥阳市民政局。

牡丹晚报全媒体记者从市文明办获悉，截至目前，菏泽已出动39个救援队驰援河南，救援队员742人，车辆184辆，救援船53艘，摩托艇4艘，手台对讲设备235台，发电机21台，应急照明设备142组，排涝马达36台，通信电台8套，救生衣、救生圈、打捞装备等救援设备987套，捐赠物资矿泉水8965箱、方便面4240箱、蔬菜119072斤、消毒液353箱，捐款204万元。